
  

 

 

 
 

 
 Procès-verbal du conseil d’établissement  

18 mars 2026 

 
 
Présences :  

Marie Pier Lemelin  
Susan Drejza  
Julie Stickelmann  
Isabelle Brodeur  
Nathalie Sylvestre  
Andréanne Dontigny  
Mélanie Gauthier  
Hélène Trottier  
Marie-Claude Matte  
Élise Sénéchal  
 

Absences :  

Julie Théberge  
Myriam Leblanc 

  



  

 

 

 

 

Conseil d’établissement 
École Du Tournesol 

Séance du 18 mars 2026 
 

ORDRE   DU   JOUR 

1 PRÉLIMINAIRES 

1.1 Ouverture de la rencontre à 18h30 par Marie Pier Lemelin  

1.2 Présences et vérification du quorum 
Nous avons quorum. 

1.3 Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Mme Nathalie Sylvestre propose et Mme Andréanne Dontigny adopte l’ordre du 

jour tel que proposé. 

         2026/03/18-01 

1.4 Lecture et adoption du procès-verbal du 9 février 2026 
Lecture du procès-verbal par Mme Lemelin. 
Mme Mélanie Gauthier approuve et Mme Hélène seconde. 

         2026/03/18-02 

1.5 Suivi au procès-verbal 

Pas de suivi. 

1.6 Intervention du public  

Aucun public présent. 

2 CONSULTATIONS - DÉCISIONS 

 

2.1 Approbation : frais chargés aux parents pour 2026-2027  

L’ensemble de l’équipe propose de maintenir les frais chargés à 90 CAD. 

Mme Nathalie Sylvestre propose, Mme Susan Drejza seconde. 



  

 

2026/03/18-03 

 

2.2 Approbation : grille-matière 2026-2027 

Maintien de la même grille que les années précédentes. 

Mme Susan Drejza propose, Mme Mélanie Gauthier seconde. 

2026/03/18-04 

2.3 Consultation : utilisation des services du traiteur « La boîte à Lou » 

Mme Hélène Trottier souhaite poursuivre la collaboration avec le traiteur « La 

boîte à Lou », en raison de l’aspect pratique du service. Elle souligne également 

que ce traiteur est très apprécié des enfants.  

Mme Mélanie Gauthier propose Mme Hélène Trottier seconde. 

2026/03/18-05 

2.4 Approbation de l’utilisation de Coopsco pour 2026-2027 

Mme Marie-Claude Matte propose de reconduire avec Coopsco, car ces derniers 

proposent beaucoup d’avantages au niveau de la gestion. 

Mme Andréanne Dontigny propose et Mme Mélanie Gauthier seconde. 

2026/03/18-06 

2.5 Activité parascolaire 

- Offre de parascolaire déjà en place : Karaté, Katag. 

- Mme Hélène propose d’ajouter une troisième activité parascolaire pour 

diversifier, soit un cours de danse offert par la Maison artistique et 

culturelle. Cette nouvelle offre serait accessible à tous les niveaux et 

pourrait être mise en place dès l’automne. 

Mme Hélène propose de mettre en place une inscription hâtive au début du 

mois d’août afin de mieux prévoir le nombre d’inscrits. 

Mme Susan Drejza propose et Mme Isabelle Brodeur seconde. 

2026/03/18-07 

 



  

 

3 INFORMATIONS - DISCUSSIONS 

3.1 Présentation de la reddition de compte du projet éducatif pour l’année 24-25 

- Mme Elise Sénéchal présente la mission, la vision, les valeurs et les résultats 

des objectifs fixés par le projet éducatif ainsi que les principaux moyens mis 

en place pour les atteindre. 

- Globalement les résultats obtenus sont très positifs avec des forces 

marquées en lecture et mathématiques. 

- Une amélioration est toutefois nécessaire en écriture et dans l’engagement 

et sentiment d’attachement des élèves – en lien avec le questionnaire sur la 

sécurité et la violence dans les établissements – bien-être QSVE-BE. 

3.2 Bilan de la semaine de relâche 

Mme Hélène Trottier nous fait part du succès de la semaine de relâche auprès 

des enfants avec de belles activités variées. Les élèves de la Ruche étaient 

heureux de revenir à l’école du Tournesol le temps de relâche. 

 

3.3 Suivi formation aux parents 

Les accès pour les formations de l’Institut des troubles de l’apprentissage sont 

disponibles. Mme Marie-Claude Matte valide avec le secrétariat si les envois ont 

étés effectués aux parents et souligne que la formation est disponible non 

seulement pour les parents mais aussi pour les enseignants, le personnel de 

soutien et les professionnels. 

4 RAPPORTS   

4.1 Rapport du président(e)  

4.2 Rapport de la direction 

- Changement de secrétaire – Entrée en fonction 30 mars 2026. 

- Mme Annick organise un club de course au printemps (25 inscriptions 

requises) 

- Une enseignante viendra en renfort aux enseignants - sur une base de co-

enseignement.  

- Bouge et bouillonne : L’horaire est finalisé – débute la semaine du 24 mars. 

- Le protocole des gestes de violence a été envoyé aux parents. Les retours de 

la part des parents sont positifs. 

   



  

 

4.3 Rapport du service de garde 

- La journée pédagogique sur les métiers a été un succès. 

- La journée pédagogique avec les grands parents a été annulé dû à la 

tempête mais Mme Hélène désire la reporter. 

- Le 15 avril, travail de la gentillesse – confection de biscuits pour les 

personnes âgées. 

- Le service de garde travaille sur fête de fin d’année. 

- Le tournois de hockey en cours. 

- La fête de l’hiver a été très apprécié par les parents et les enfants. Tout le 

monde s’est amusé. 

 

4.4 Rapport du personnel scolaire 

 

- Poursuite des services offerts. 

- La semaine prochaine débute le projet d’arrimage afin de favoriser une 

transition harmonieuse entre la maternelle et la 1re année. Les enseignants 

de 1re année se présentent aux élèves de maternelle. Des jumelages entre 

classes sont réalisés pour permettre aux élèves de maternelle de vivre des 

activités en 1ère année avec un système de classe mentor, même si les élèves 

ne se retrouvent pas nécessairement avec le même enseignant par la suite. 

- Les portes ouvertes s’en viennent pour les deuxièmes années à l’école de la 

Ruche. 

- Les activités pour l’accueil des futurs élèves du préscolaire sont en cours de 

préparation. 

- La sortie à l’Imaginarius a été très appréciée par l’ensemble des enfants. 

- L’activité de conscience phonologique avec les parents a montré un taux de 

participation très élevé. 

- Une activité construction jeu de société s’en vient en mai prochain. 

- La mascotte « Bon choix » fait son retour. 

- Un travail de la gentillesse s’en vient et vise aussi à reconnaître et à 

souligner la gentillesse des autres. 

 

4.5 Rapport du représentant au comité de parent 

- Thème principal de la rencontre : la sécurité autour des écoles.  

Les actions proposées ne s’appliquent pas forcément à Tournesol. 

Un formulaire sera créé pour relever les « bons coups » dans chaque école.  

Discussion de la mise en place d’un comité sécurité aux abords des écoles.   



  

 

Partage d’idées de campagnes de financement - Pas de campagnes en cours 

à Tournesol.  

- Mise en place récent d’un guichet d’accueil enfants immigrés – nouveauté – 

offre de rdv au guichet d’accueil à l’inscription dans l’établissement pour 

l’explication de l’éducation au Québec aux nouveaux arrivants et propose un 

portrait initial de francisation de l’élève. 

 

 

  

5 AUTRES POINTS 

 

5.1 Date de la prochaine rencontre le 26 mai 2026 

 

6 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

6.1 Heure de la levée de l’assemblée à 19h54. 

Mme Hélène Trottier propose et Mme Mélanie Gauthier seconde. 

2026/03/18-08 

 

 

 

 

 

 


